

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

HOTĂRÂREA Nr. 244

privind acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu

Consiliul Județean Constanța, întrunit în ședința din 24.09 2020.

Văzând:

- Referatul de aprobare al Președintelui Consiliului Județean Constanța nr.24009/09.09.2020;
- Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente;
- Avizul Comisiei de specialitate Buget-Finanțe;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri;
- Avizul Comisiei de specialitate Urbanism;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Mediu și Agricultură;
- Avizul Comisiei de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret;
- Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” aprobat prin HCJC nr.95/31.03.2010;
- Adresa înregistrată la Consiliul Județean Constanța cu nr.13310/19.05.2020.

Având în vedere prevederile Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” aprobat prin HCJC nr.95/31.03.2010;

În temeiul dispozițiilor art.173, alin.(1), lit.f) și art.196, alin.(1), lit.a) coroborate cu cele ale art.182 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se acordă titlul de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” pentru o viață artistică închinată culturii și scenei teatrului constănțean - domnului Virgil Andriescu.

Art.2. Direcția Generală de Administrație Publică și Juridică va comunica prezenta hotărâre persoanelor și instituțiilor interesate în vederea ducerii la îndeplinire.

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu un număr de 30 voturi pentru, - voturi împotriva, - voturi abținere.

Constanța, 24.09. 2020

PREȘEDINTE,
TUTUIANU MARIUS HORIA

CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar general al Județului
BELU MARIANA

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de
„Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu

Arta prin spectacolul de teatru este precum un unificator al culturii care organizează și motivează comunitățile.

Teatrul este o formă de expresie culturală a societății, a vieții trăită de către o parte a comunității într-un spațiu-timp limitat, în care oamenii participă efectiv și afectiv, care devine „acea experiență”, care nu poate fi decât pozitivă. Teatrul este o formă de expresie artistică atât de frumoasă și de accesibilă tuturor, *a mundo conditio*, „de când lumea”, o experiență care merită și trebuie neapărat trăită.

Una din preocupările permanente ale Consiliului Județean Constanța constă în promovarea actului cultural constănțean, asimilat celui național și implicit în recunoașterea valorilor care prin activitatea lor au sădit sămânța nemuririi în sufletele tuturor celor care într-o formă sau alta au fost părtași.

Domnul Virgil Andriescu este un mare actor care și-a legat viața și cariera de tărâmul dintre Dunăre și Mare.

Născut în 1936 la Botoșani, Virgil Andriescu a absolvit Institutul de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L. Caragiale”, promoția anului 1963, clasa domnului Alexandru Fiñi. Imediat după absolvire a fost angajat la Teatrul Tineretului din Piatra Neamț, pentru ca din anul **1965 să vină la Teatrul de Dramă din Constanța**. De-a lungul prestigioasei sale cariere, Virgil Andriescu a ocupat și funcția de director atât a Teatrului „Ovidius” din Constanța cât și a Teatrului „Odeon” din București.

Domnul Virgil Andriescu este un om de cultură complet, este actor de teatru, film și televiziune. A interpretat o largă paletă de roluri în zeci de spectacole de dramă și comedie, pe mai multe scene din România, printre cele mai importante fiind Cain, din „Jocul vieții și al morții în deșertul de cenușă” de Horia Lovinescu și Macbeth din piesa omonimă de Shakespeare.

În cinema a debutat în 1968, în coproducția româno-maghiară, regizată de Károly Makk, „Frumoasele vacanțe”/„Bolondos vakáció”, acumulând în palmares, de-a lungul carierei, *peste 30 de roluri din care șase principale în filme artistice de lungmetraj, și alte peste 30 de roluri din care șapte principale în filme de televiziune*. Filmografia lui Virgil Andriescu cuprinde titluri precum „Labirintul” (Șerban Creangă, 1980), „Orele unsprezece” (Lucian Bratu, 1985), „Luminile din larg” (Stelian Stativa, 1986), „Umbrele soarelui” (Mircea Veroiu, 1986), „Privește înainte cu mânie” (Nicolae Mărgineanu, 1993) și „Punctul zero” (Sergiu Nicolaescu, 1996), dar și colaborări cu regizori precum Andrei Blaier („Fapt divers”, „Bătălia din umbră”, „Vacanța cea mare”, „Divorț... din dragoste”), Lucian Pintilie („Balanța”), Dan Pița („Pas în doi”) și Nae Caranfil („E pericoloso sporgersi”).

Anul acesta, domnul Virgil Andriescu a fost omagiat cu Premiul Gopo pentru *Întreaga Carieră* la cea de-a 14-a ediție a Galei Premiilor Gopo.

Actor de referință al generației sale și al culturii românești domnul Virgil Andriescu a interpretat zeci de roluri apreciate și a colaborat cu regizori consacrați precum Andrei Blaier, Mircea Veroiu, Sergiu Nicolaescu și Nae Caranfil.

Activitatea acestui mare actor a fost evidențiată și remarcată de către către Anaid Tavitian, teatrolog, membru al Asociației Internaționale a Criticilor de Teatru, care scrie despre carisma și talentul creator

ale domnului Virgil Andriescu, de faptul că acesta a jucat în drame, comedii dar și în tragedii, în roluri de june-prim, creând în toate aceste roluri strălucitoare compoziții cultural-artistice.

De asemenea, printre numeroasele sale roluri memorabile, este remarcat în rolul Regelui Agamemnon din „Legende atrizilor”, regizat de Siviu Purcărete, spectacol emblematic pentru teatrul constănțean și românesc, jucat în cadrul Festivalului „Seri de teatru antic”, Constanța 1978.

În ceea ce privește activitatea managerială pe care acesta a desfășurat-o în cadrul teatrului constănțean, domnului director Virgil Andriescu i se datorează colaborarea cu regizori importanți precum: Tudor Mărăscu, Horațiu Mălăele, Dominic Dembinski, Yannis Margaritis (Grecia) și îmbogățirea repertoriului cu zece premiere în doi ani.

Domnul Virgil Andriescu face parte din nobila familie a acelor actori care înobilează prin talent rolurile, impregnându-le în memoria teoreticienilor de teatru, dar mai ales a publicului.

Profesorul Ileana Berlogea scria despre Virgil Andriescu ca fiind „un actor de autentică forță dramatică” care „investește un efort creator prețios” pentru o împlinire artistică marcată prin roluri de referință.

În volumul „Presă și teatru în Dobrogea” doamna Aurelia Lăpușeanu scrie despre domnul Virgil Andriescu, ca făcând parte din prestigioasa categorie a actorilor stâlp, fără de care arhitectura unui spectacol sau film nu stă în picioare.

Domnul Virgil Andriescu și-a petrecut cea mai mare parte a vieții dumnealui profesionale, artistice și culturale pe scena teatrului din Constanța, realizând și creând roluri memorabile, având o disponibilitate ce i-a permis să abordeze cele mai variate genuri și astfel să joace mari roluri și să lucreze cu regizori de mare clasă. Are o disponibilitate nativă pentru orice modalitate regizorală, forță, căldură și naturalețe.

Este un mare și complex actor, un om de cultură care are rezervat un loc în prim-planul istoriei teatrului constănțean.

Acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al județului Constanța*” se face în conformitate cu dispozițiile Regulamentului aprobat în acest sens prin HCJC nr.95/2010, cu respectarea criteriilor și procedurii stabilite prin acesta.

Față de cele prezentate mai sus, supun spre dezbatere și aprobare prezentul proiect de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

PREȘEDINTE,
TUTUIANU MARIUS HORIA

RAPORT DE SPECIALITATE

la proiectul de privind acordarea titlului de
„Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu

În conformitate cu prevederile Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”, aprobat prin HCJC nr.95/31.03.2010, consiliul județean poate conferi persoanelor fizice române sau străine cu merite deosebite titlul de „Cetățean de onoare al Județului”. Regulamentul stabilește condițiile acordării și retragerii titlului conferit, drepturile și îndatoririle titularilor acestor distincții.

În semn de recunoștință pentru o viață artistică închinată culturii și scenei teatrului constănțean, care a îmbunătățit prin complexitatea activității sale cultura constănțeană dar și națională, Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate consideră oportună acordarea celei mai înalte distincții civile pe care o poate conferi Consiliul Județean Constanța, respectiv titlul de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța”, domnului Virgil Andriescu - om de cultură complet, actor de teatru, film și televiziune.

Una din preocupările permanente ale Consiliului Județean Constanța constă în promovarea actului cultural constănțean, asimilat celui național și implicit în recunoașterea valorilor care prin activitatea lor au sădit sămânța nemuririi în sufletele tuturor celor care într-o formă sau alta au fost părtași.

Conform Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța”, în cadrul festivității de decernare, se va înmâna o diplomă și o plachetă realizată în acest scop, pe care va fi reprodușă stema județului Constanța.

Față de cele prezentate mai sus, conform normelor legale în vigoare, considerăm că proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu** se încadrează în prevederile legale, drept pentru care propunem adoptarea acestuia în forma prezentată.

Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate,
Director executiv, Jeacă Dumitru

Întocmit și redactat,
Dumitru Liliana, inspector superior

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU INVESTIȚII, PATRIMONIU ȘI INFRASTRUCTURĂ**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură, întrunită în ședința de astăzi 23.09. 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

**Comisia de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură,
Președinte Palaz Claudiu-Iorga .**

2

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE JURIDICĂ, ORDINE PUBLICĂ ȘI SITUAȚII DE URGENȚĂ

AVIZ

Comisia de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență, întrunită în ședința de astăzi 22.09. 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

Comisia de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență,
Președinte Pintilie Mircea

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ ȘI ONG-URI

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri, întrunită în ședința de astăzi 22.09. 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri,
Președinte Lokmaș Ionela

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU EDUCAȚIE, SPORT, TURISM ȘI TINERET

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret, întrunită în ședința de astăzi 12.09 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret,
Președinte Gheorghe Veronica-Adriana

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU CULTURĂ, CULTE, MONUMENTE

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente, întrunită în ședința de astăzi 22.09 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente
Președinte, Bereș Adrian- Petre

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE URBANISM**

AVIZ

Comisia de specialitate Urbanism, întrunită în ședința de astăzi 22.09 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța”** **domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

PE NTRU

Comisia de specialitate Urbanism,
Presedinte Lebidov Steluta

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU SĂNĂTATE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială, întrunită în ședința de astăzi 23.09. 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre mai sus amintit.

**Comisia de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială,
Președinte Senopol Virgil Cristian**

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE BUGET-FINANȚE

AVIZ

Comisia de specialitate Buget – Finanțe, întrunită în ședința de astăzi 23.09. 2020, a analizat Referatul de aprobare nr.24009/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind **acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța” domnului Virgil Andriescu.**

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate Buget-Finanțe,
Președinte ~~Dona~~ Gheorghie